

公司党委举行中心组专题学习会

传达学习贯彻省委十届六次全会精神

■记者 芦文晓 报道

本报讯 12月11日,公司在主楼二楼会议室召开党委中心组专题学习会,传达学习贯彻省委十届六次全会精神。公司党委书记杨海贵主持会议,公司董事长李晓波传达省委十届六次全会精神,就贯彻落实全会精神提出要求。

会议认为,省委十届六次全会是在全省上下贯彻落实党的十八届四中全会精神、全面开展“学习讨论落实”活动、推进法治山西建设、开启革弊立新、强省富民的关键时刻召开的一次重要会议。全会审议通过的《中共山西省委关于贯彻落实党的十八届四中全会精神加快推进法治山西建设的实施意见》,是加快推进法治山西建设的纲领性文件,为我省改革发展稳定提供了坚强的法治保证。全会对于动员全省各级党组织团结带领广大党员、干部和群众,深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,努力开创“净化政治生态,实现弊革风清,重树山西形象,促进富民强省”的新局面具有重要意义。

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 今年,热连轧厂深入推进降本增效工作,工序降本成绩显著,可控成本同比下降15%以上。截至11月,该厂已完成年初制定的降本目标。

结合生产实际,热连轧厂把工序降本作为全工序的重要工作来抓。能源成本占到可控成本的40%以上,针对能源消耗成本,该厂加强能源的精细化管理,分析造成能耗损失的细节和深层原因,采取针对性的节能措施,将节能措施深入到生产中的各个环节,有效控制了工序能耗。

该厂在每个作业区安排专人进行现场点检,在现场记录、分析能源的使用情况,摸索制定出生产不同钢种耗能指标限额,制定相应的能源降本标准;以能耗标准为载体开展班组竞赛,通过与自己比、与其他班组比、与同工序的领先指标比,强化竞赛过程管理;发挥部门间的协同优势,研究分析设备运行特点,细化、充实节能措施,挖掘各个环节的节能潜力,查找不合理的耗能环节,在保证合同兑现的前提下,用降本的思路调整生产节奏,按照最少的能源消耗量安排加热炉的使用顺序和频率,减少介质浪费,降低设备空耗。今年1~10月份以来,仅煤气消耗这一项指标就比去年下降了10%以上。

该厂引导职工充分认识当前严峻的市场环境,增强职工节能降本意识,提高各级能源管理人员的责任心。现在降本增效已经逐步成为该厂广大职工的自觉意识和行动。大家表示,只要每个人都行动起来,认真查找解决问题的突破口和着眼点,从细节入手扎实推进降本增效工作,定能助力企业渡过难关。

强化危机意识
打赢生存保卫战

会议要求,公司各级党组织要将学习贯彻省委十届六次全会精神作为当前一项重大政治任务,加强组织领导,细化工作措施,形成学习贯彻落实全会精神的浓厚氛围和保证机制,把党员干部和职工群众的思想认识和行动统一到省委全会精神上来,为公司深化改革、加快发展提供重要动力和保证。

会议要求,要进一步强化法治意识,充分认识全面推进依法治企对于推动公司发展的极端重要性和紧迫性,在深入学习和领会精神的基础上,对制度和流程进行系统梳理,将建设法治太钢作为一项重大战略任务和系统工程推进实施。要将依法治企贯穿到企业重大决策和生产经营管理的各个环节,大力弘扬法治文化,提高公司的法治化管理水平。

会议对省委书记王儒林在全省学习讨论落实活动动员大会上的重要讲话进行了深入学习讨论,要求公司各级党组织和广大党员干部进一步提高认识,深化学习,把思想和行动统一到省委重要部署上来,振奋精神,坚定信心,勇于担当,开创公司改革发展的新局面。

本报讯 12月11日,公司在主楼二楼会议室召开党委常委(扩大)会议。公司党委书记杨海贵主持会议。会议讨论通过了2014年度公司领导班子及成员民主生活会实施方案、领导班子对照检查材料和公司学习讨论落实活动的实施方案。

会议要求,要按照中央、省委和省国资委党委关于召开2014年党员领导干部民主生活会的通知精神,借鉴教育实践活动专题民主生活会经验,严格按照组织程序,按步骤、按要求,以更高标准和更严要求,组织开好领导干部及成员民主生活会。领导干部及成员民主生活会要以“严格党内生活,严守党的纪律,深化作风建设”为主题,以认真贯彻中央八项规定、坚决反对“四风”、持续抓好整改落实为重点,结合当前反腐败斗争和党风廉政建设的实际,着力解决党内生活不经常、不认真、不严肃,一些党员干部组织观念淡薄,组织纪律涣散,以及作风漂浮、不干事、不担责等问题,自觉维护党的团结统一,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,清正廉洁、永不生锈,为建设全球最具竞争力的不锈钢企业提供坚强的政治保证。

会议要求,要在公司各级党组织和广大党员干部中开展以“深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,净化政治生态,实现弊革风清,重塑太钢形象,促进富民强企”为主题的学习讨论落实活动。活动要坚持求真务实,坚持问题导向,坚持边学习、边讨论、边落实。

会议要求,要切实加强对学习讨论落实活动的组织领导,坚持以上率下,贯彻群众路线,强化督导检查,注重统筹兼顾,营造舆论氛围,确保学习讨论落实活动取得实效,引导和带动全员统一思想、提高认识、坚定信心、振奋精神、激浊扬清,奋力开创太钢弊革风清、富民强企的新局面。



能源动力总厂针对冬季供暖供热量提升的实际,实行精细化管理,加强检修过程管控,降低设备故障率,保证2×300MW发电机组运行的经济性。图为该厂职工正在对发电机组设备进行点检。

刘君 摄

媒体看太钢

11月23日、25日,《太原日报》《山西经济日报》刊登了《太钢热轧卷板拿到中石油通行证》的新闻。

11月23日~25日,《山西市场导报》《山西商报》《山西经济日报》《科学导报》《中国质量报》刊登了《太钢连续四年居国有企业社会责任领先者行列》的新闻。

11月29日,《中国冶金报》刊登了《太钢前10个月SO₂减排20%》的消息。

爱问为什么的“状元花”

■记者 石鹰

为什么这个价格低了?为什么实际比预算少了?为什么……来到太钢工作仅一年多的王红娟整天问自己为什么,财会专业的她开始每天抱着钢铁冶金方面的资料“啃”起来。

王红娟是不锈钢股份公司计财部子公司管理室的一名财会人员,去年研究生毕业后,应聘来到太钢工作。正式参加工作仅仅一年半的时间,王红娟第一次参加公司技术比武,就拿到了财会状元的好成绩。她说,其实大家的能力都很强,她与第二名的分数也“咬”得很紧,可能就差那么一点点临场发挥吧。

王红娟是一个勤奋的人。在攻读研究生期间,她就尽可能地抓住每一个实践的机会,增强自己的实际工作经验;优异的学习成绩体现出她扎实的理论基础,还被导师推荐给本科生带课。来到太钢基层财务科工作半年后,由于工作需要,王红娟来到了子公司管理室,承担起了不锈钢价格监督、子公司业务管理等工作。从那时起,她经常是晚上11点多才回宿舍。她说,

要学习的内容太多了。

第一次做《价格分析报告》时,看着如天书般的钢号和工艺流程,王红娟一头雾水。她开始请教有经验的同事给她讲,讲完了自己再翻资料看,看完后她把常用的一些内容制成表格,只要有空就拿出来背。采访中,王红娟说起钢号来已是朗朗上口。她说,现在的工作对她来说有难度,极具挑战性。以前接触更多的是一些具体的操作,而现在的工作更多的是以分析为主,能为公司的决策提供依据,她感到这份工作非常有意义。

王红娟是一个会用巧劲的人。同事说,王红娟不仅综合素质高、学习能力强,在工作中还能充分发挥自己的专长,对一些墨守陈规的处理方式,提出自己的见解。

每到月底,仅一项专项价格报表就有数十份,而每一份的统计过程都要由三四十个复制、粘贴完成。第一次接手这项业务时,王红娟用了好几个小时。担心有失误,报表做完后,她还又重新核对了一遍。(下转第二版)



财会状元

